

                            RASA – Responsabile Anagrafe Unica Stazioni Appaltanti 

Come previsto dal Piano Nazionale Anticorruzione (adottato dall’ANAC con delibera n. 831 del 3
agosto 2016), a partire dal Piano per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza del Comune di Senigallia – PTPCT 2017 – 2019, è riportata l’indicazione del RASA ovvero il soggetto responsabile dell’inserimento e dell’aggiornamento annuale dell’Anagrafe unica delle stazioni appaltanti (AUSA) degli elementi identificativi della stazione appaltante stessa.
La sezione 1 “Trasparenza del Piano anticorruzione dell’Ente prevede altresì, la pubblicazione del
nominativo del RASA nella sezione “Altri contenuti” di “Amministrazione trasparente” quale ulteriore misura organizzativa di trasparenza in funzione di prevenzione della corruzione.


Nel corrente anno 2024 il nominativo del RASA è stato aggiornato ed attualmente riveste tale ruolo il Vice Segretario Generale, Funzionario di Elevata Qualificazione Responsabile di area funzionale 5, Dott.ssa Marinella Monti. Con decreti sindacali nn. 42 e 43 del 02/02/2024 la Dott.ssa Marinella Monti è stata nominata Responsabile dell’Anagrafe sia per la Stazione Appaltante del Comune di Senigallia che per la Stazione appaltante denominata: Centrale Unica di committenza tra i Comuni di Senigallia, Arcevia, Barbara, Ostra, Ostra Vetere, Serra de’ Conti e Trecastelli  ( ente capofila: Comune di Senigallia C.F. 00332510429 – Codice AUSA 0000556521).






